

Ayer volvió el enemigo a atacar dos veces nuestras posiciones al Sureste del pueblo de Celadas, siendo rechazado enérgicamente

También atacaron los rojos en el sector de Singra, perdiendo en estas acciones cuatro carros rusos

El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres.--Un "rata" derribado por nuestra aviación

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.--Estado Mayor

Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

El enemigo atacó por dos veces, apoyado por veinte tanques nuestras posiciones al Sureste del pueblo de Celadas, siendo enérgicamente rechazado con grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías. Los antitanques inutilizaron dos tanques enemigos.

En el sector de Singra atacaron también los rojos con apoyo de carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo, causadas especialmente, por el tiro oportuno y muy eficaz de nuestra artillería, que destruyó otros dos carros, siendo por tanto, cuatro los inutilizados durante el día de hoy.

En el de ayer, nuestra aviación derribó un "caza" de los llamados "ratas".

Salamanca, 27 de Enero de 1938.-II Año Triunfal.--De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se ha hecho público el informe económico de Van Zeeland

Señala la necesidad de una colaboración económica mundial, en contra de la Autarquía

Bruselas.—Se hizo público el informe de Van Zeeland, siendo entregada copia a los ministros y embajadores acreditados ante el Rey.

El informe opone las tesis de autarquía y colaboración internacional. Van Zeeland se decide por esta última, considerando la autarquía como propicia a crear peligros y roces, además de encarecer la vida en los países.

En sustancia, califica el problema económico como un problema general que requiere soluciones generales.

En la segunda parte del informe, cita los obstáculos contra el comercio mundial y los medios para vencerlos. Pasa después, revista al sistema de aranceles, contingentes, divisas, inestabilidad monetaria, etcétera. Esta parte del informe es la más vaga. Termina señalando la necesidad de una colaboración económica mundial basado en un intercambio de materias primas y en un levantamiento de las barreras aduaneras.—FARO.

Las monjas "guardadas" por la República

San Juan de Luz.—Según un comunicado del director general de Prisiones de Barcelona, Vicente Sol, transmitido por la radio de dicha ciudad, resulta que "mil doscientas monjas devueltas por la República a la vida civil" son "guardadas" en distintos locales de Valencia bajo la responsabilidad de la Dirección de Prisiones y trabajan en la confección de uniformes para los soldados rojos.

Se trata de monjas escapadas de la matanza de otras millares de ellas y de sacerdotas y retenidas en prisión sin ningún motivo.—FARO.

Escándalo en la Cámara belga

Los rexistas acusaron al Gobierno de contrabando de armas para la España roja

En el salón se produjo una verdadera batalla campal y hubo de ser suspendida la sesión

UN ESCANDALO SIN PRECEDENTES

Bruselas.—Los incidentes en la Cámara y en el Senado tienen una referencia oficial muy interesante. El escándalo no tiene precedentes y es el mayor registrado en el Parlamento belga. El jefe de la minoría rexista repitió al ministro de Justicia las acusaciones de Degrelle, por el contrabando de armas en la España roja.

El ministro respondió con evasivas a las acusaciones. Seguidamente Mr. Jaspas, otro de los acusados, desde la tribuna respondió a los ataques, calificándolos de vil calumnia. Insultó gravemente al jefe de la minoría rexista y al replicarle éste se abalanzó sobre él y le golpeó. En este momento se produjo una verdadera batalla campal en la sala. Los diputados socia-

listas y comunistas atacaron a la minoría rexista provistos de bastones y otras armas. Cuatro diputados rexistas resultaron heridos.

El presidente, en vista de los sucesos, suspendió la sesión, pero la batalla continuó. Algunos elementos del público intervinieron en la pelea. Después de más de una hora, la sesión volvió a ser abierta. El presidente de la Cámara, señor Hymans, socialista, culpó a los rexistas de los sucesos lamentables de la Cámara.

El jefe de la minoría rexista responde a este discurso provocador, con una contundente demostración de que el culpable fué el señor Jaspas, que insultó y golpeó al jefe de la minoría de Rex. La agresión—dijo—fué premeditada por socialistas y comunistas en el día de ayer. El diputado rexista

calificó de inmóvil al presidente de la Cámara. Este exigió la retirada del diputado. La expulsión fué votada por la Cámara—por la mayoría—pero el diputado no abandonó su puesto. La sesión entonces se hizo aún más borrascosa.

El presidente la suspendió definitivamente.

Al conocerse la noticia, los elementos rexistas organizaron una manifestación de protesta.

En el Senado, los incidentes fueron del mismo cariz. Un senador independiente formuló ciertas acusaciones. El presidente del Senado, ordenó la expulsión del senador citado, el cual se negó a abandonar la sala. Con este motivo se armó un gran escándalo y algunos senadores llegaron a las manos.

El presidente también tuvo que levantar la sesión.

En la primera sesión de la Sociedad de Naciones Edem y Delbos pronunciaron discursos en defensa del organismo ginebrino

Se originó un debate en el que algunos delegados exigieron que la Liga no se convierta en un bloque ideológico contra determinadas potencias

Ginebra.—Ayer tarde se reunió en segunda jornada el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Mr. Eden pronunció el primer discurso de la tarde. Hizo una exposición de la opinión de su gobierno, refiriendo la fidelidad de Inglaterra a la Sociedad de Naciones.

La salida de ciertos grandes países ha creado una situación difícil a la Liga. El criterio del gobierno inglés es "conservar lo que existe todavía en la Liga". La Sociedad de Naciones, según el criterio de Inglaterra, es todavía el mejor elemento de Paz que existe en Europa. Esperamos que una entente general pueda aún ser realizada y que en el futuro los países todos busquen el camino de la paz. Sin embargo, no hay que olvidar la realidad, que es dura.

A continuación, Delbos pronunció su discurso en tonos muy paucos al ministro inglés.

El gobierno francés afirma la fidelidad a la Sociedad de Naciones y declara su fe en el porvenir de la Institución ginebrina, aunque

no cierra los ojos a las dificultades creadas.

La crisis actual de Europa y del mundo es una crisis que se hace tanto más grave cuanto más se alejan los pueblos de los principios que animan la Sociedad de Naciones.

Si bien es cierto que no se han realizado todas las esperanzas puestas en ella, la Liga guarda intactas todas sus posibilidades. La salvación de la Liga depende de nuestra fe en nuestro ideal.

El gobierno francés cree posible la colaboración mutua de todos los pueblos en pro de la paz. No se trata ni tratamos de crear antagonismos por discrepancias en la concepción política.

El gobierno de la República francesa pone su confianza en la S. de N., único organismo que puede hacer efectiva la paz entre los pueblos.

UN INTERESANTE DEBATE
Ginebra.—En la sesión de ayer después de los discursos de Eden y Delbos, hicieron uso de la palabra Litvinoff y Beck, exponiendo el

delegado de Bolivia, Suecia, Nueva Zelanda, Perú y Ecuador.

El delegado de Bélgica, Mr. Spack, después de manifestar su adhesión a la Sociedad de Naciones declaró, que el Gobierno de su país entiende que es esencial hacer universal a la Sociedad y que se oponen terminantemente a que se convierta la Liga en un bloque ideológico determinado.

A continuación, el presidente del Irán, que dirigía los debates, levantó la sesión.

Ginebra.—La próxima reunión de la Liga de Naciones tendrá lugar hoy viernes a las 15.30.

Se ignora todavía si en el debate entrará la cuestión de Alejandreta.

LO QUE SE PROPONE LITVINOFF EN GINEBRA

Moscú.—El órgano oficial "Isvetia" declara en un editorial que Litvinoff lleva instrucciones a Ginebra para evitar a todo trance toda maniobra contra la Sociedad de Naciones y que hará una declaración afirmando que Rusia presta todo su apoyo a la Liga de Naciones.

Mujer: En tu casa es seguro que tendrás algún objeto de aluminio, latón o cobre insertable y el Estado lo necesita.

Apresúrate inmediatamente a entregarlo a esta comisión de chatarra, teléfono 49 o en los Corralones del Palacio de Justicia. Así ayudarás a hacer una España Una, Grande y Libre.

primero la adhesión de Rusia al Pacto, pero exigiendo una acción coactiva de las Potencias en determinados casos en que sufre una agresión algún miembro de la Liga.

El coronel Beck reiteró sus pasadas declaraciones en Varsovia, criticando el camino de la Liga y oponiéndose a que ésta se convierta en un bloque ideológico en favor de determinadas Potencias.

El ministro de Rumania pronunció un importante discurso, manifestando que Rumania exige, para adherirse a la política de la Sociedad de Naciones, que ésta sea una sociedad universal. Todos los miembros de la Liga tienen que gozar de los mismos derechos.

Intervinieron también los dele-

Una evocación de la figura del Generalísimo Franco

El periodista francés René Benjamin, está dando en Francia una serie de conferencias sobre la España nacional. Un gran éxito le acompaña. En París, en Pau, en Burdeos. Los temas son a la vez distintos y concordantes. En la segunda población citada, habló de "El corazón de España: Cosas vistas". Evocó el recuerdo, las proezas, la vida de las grandes ciudades liberadas. Y describió a los héroes, a los jefes: Queipo de Llano, Moscardó, Franco.

El conferenciante situó al Generalísimo en Salamanca. "Un hombre reposado, espiritual, modesto, de una timidez externa que—añade, jugando con exactitud la paradoja—intimida." Dulzura, espíritu, bonflad, indulgencia. Todo esto refleja el Caudillo, cuya limpia mirada tanto me impresionó. Apenas si parpadeó durante nuestra larga entrevista; apenas si inició el menor ademán, por otra parte mesuradísimo. Franco es el prototipo de la discreción, de la prudencia activa, del estudio. Diríase—completa—un britón, en Francia; por algo en España, Franco es nacido en Galicia".

Benjamin hizo un paralelo entre el Generalísimo español y Joffre: "la misma elevación en la concepción militar, el propio dominio de sí mismo. Porque, además, como Joffre, Franco no se arredra ante nada, ante ningún obstáculo".

Y cita, en testimonio de ello, las horas difíciles de la guerra, las

primeras dificultades en apariencia invencibles.

El conferenciante aludió luego al error, a la impropiedad de las comparaciones y se rebeló contra ellas. "No hay comparación posible entre Franco y el jefe italiano. Resumiré mi pensamiento en esta frase: Italia, con Mussolini, está bajo el signo del genio. España, con Franco, está bajo el signo de la pureza. Franco es el cristiano, el caballero, el hombre providencial, predestinado, que va a establecer una paz cristiana, una auténtica democracia cristiana; quiere que haya acaso menos ricos, para que haya, sobre todo, menos pobres".

"Franco es el hombre que no ha conocido ninguna derrota, y cuando se habla de ello, lo acoge con esa sencillez, con esa modestia, que sólo se encuentra en los hombres verdaderamente extraordinarios. Al arrojo de Queipo, puede compararse el heroísmo de Moscardó y las virtudes de caballero cristiano de Franco. Si algún reproche pueden hacerle los suyos, es de ser demasiado bueno, demasiado indulgente, demasiado cristiano. Puedo decirlo—agrega—que se pasa horas y horas estudiando causas, conmutando penas, haciendo, en suma, labor de padre. Ese es Franco".

Retrato comprensivo, emotivo, el de Benjamin que en buena hora divulgue y se grave, con eficacia, en el corazón de sus oyentes y de su pueblo.

En color natural "Capitán Tormenta" es la película que Metro Goldwyn ha lanzado por los escenaristas del mundo para complacer enteramente a los espectadores. Es la película que agrada a todos los seres, de todos las edades y condiciones.

Tensión entre Méjico y el Ecuador, como consecuencia de haber expresado su admiración por el fascismo, el ministro ecuatoriano en Ciudad de Méjico

QUITO.—Ha presentado la dimisión el doctor Carlos Manuel Larrea, ministro de Negocios Extranjeros, por divergencias de criterio con su Gobierno. Se tiene noticia de que ha influido en la decisión del ministro Larrea, el incidente ocurrido en la Ciudad de Méjico al ministro plenipotenciario del Ecuador, Doctor Aurelio Bayas, que ha sido objeto de violentos ataques en la Cámara mejicana por ser un admirador ferviente de la política del Duce y del Régimen Fascista, admiración de la cual siempre ha hecho gala.

Se sabe también que el tal incidente ha dado lugar a un cambio de notas vivas entre el Gobierno de Méjico y el del Ecuador.

El Doctor Bayas, que en la actualidad se halla hospitalizado en una clínica como consecuencia de las heridas recibidas en un accidente automovilístico, ha formulado la renuncia de su cargo de ministro.

Figura tu nombre en la lista de donativos para "El Hogar del Herido"? ¡No! En la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales se reciben.

El Gobierno de Méjico, por su parte, acordó la supresión de su propia Legación en Quito, aun cuando se disfraza tal medida "por razones de economía".

APLAZAMIENTO DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES ENTRE ITALIA Y FRANIA

Roma.—A petición del Gobierno francés han sido aplazadas las negociaciones comerciales que debían tener principio el pasado día 19, habiendo sido trasladadas para principios de marzo.

Mediante un cambio de notas han sido por tanto, prorrogados hasta el 31 de marzo próximo los acuerdos en vigor.



EL JOVEN

PAULINO ANTOLIN APARICIO

De Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, Camisa Vieja
falleció por Dios y por la Patria en el frente de Teruel (Peña de Muela)

el día 1 de Enero de 1938

a los 24 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Gregorio, Vidal y Segismundo; hermanos políticos Petronila Deán, Isidora Espinosa y Victorino Antolin; tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

Los funerales se celebrarán en Perales de Campos el día 31 de Enero de 1938, a las diez de la mañana.



Sixto Fernández del Blanco

Camisa Vieja de F. E. T. y de las JON-S., Sargento perteneciente al 3.º Batallón palentino

falleció el día 3 de Enero de 1938

en el frente de Teruel

D. E. P.

F. E. T. y de las JON-S de Guardo; sus padres don Román y doña Eutimia; hermanos Felipa, Magdalena, Socorro y Eloina; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presentes en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Servicio Nacional Agronómico de Palencia

PLAGAS DEL CAMPO

Habiéndose aprobado por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola el Presupuesto de los gastos necesarios al desarrollo de la campaña contra las plagas del campo en esta provincia, formulado por esta Sección Agronómica para el año actual, y en consonancia con esta aprobación, tengo a bien disponer:

Primero. Que habiéndose prorrogado el mismo presupuesto que rigió para el año anterior, los Ayuntamientos, por medio de sus Juntas locales de informaciones agrícolas, remitirán a esta Sección Agronómica los siguientes documentos para poder realizar la recaudación de este impuesto:

- a) Una lista cobratoria.
b) Los recibos correspondientes debidamente cubiertos, tanto

realizado este ingreso, presentar en esta misma Sección Agronómica, el recibo de ingreso en el Banco de España, para su anotación en los libros de contabilidad.

Sexto. Si para el día 28 del mes de febrero, los Ayuntamientos no han remitido la lista cobratoria y los recibos correspondientes, se entiende que se acogen a realizar el ingreso de este impuesto directamente, advirtiéndoles que bajo ningún pretexto, pasada dicha fecha, se recibirán en esta Sección Agronómica, porque al día siguiente se realizará el cargo a la Recaudatoria de contribuciones e impuestos del Estado.

Lo que hago público por medio del "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de esta capital, para que llegue a conocimiento de

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia al día

El "disco rojo" sigue girando sin cesar en la gran ola de nuestros partes oficiales de guerra: realmente es para conceder a los marxistas un premio de tenacidad, por la tozudez con que una vez y otra repiten sus desesperados ataques contra nuestras líneas, estrellándose siempre irremediablemente, dejando clavados sus cuernos en la infranqueable barrera de nuestro frente y, sin que logren el más pequeño éxito que pueda servirles de consuelo para tanto descalabro.

Esta es la única actualidad guerrera. En Tueruel los contraataques furiosos del enemigo han sido rechazados con energía, aumentando la carnicería que diezma las filas rojas.

Por lo que se refiere a la localidad, poco o nada podemos subrayar hoy. Salvo los consabidos asuntos administrativos que son de todos los días, nada importante hay en el diario local.

Mañana habrá en el "Hogar del Herido" una simpática fiesta organizada por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Notabilísimos artistas han ofrecido su concurso para deleitar con su arte a los heridos y convalecientes, merecedores de todas las atenciones y homenajes.

De los días semanales del Plato único y sin postre

Aclaración a la Circular de 21 de los corrientes sobre Hoteles, Restaurants y Establecimientos similares.

Como aclaración a mi Circular de 21 de los corrientes sobre la obligación que a partir de febrero próximo y a virtud de Ordenes superiores, se impone a los dueños de toda clase de Hoteles, Restaurants, Cafés, Cervecerías, etc., etc. y establecimientos análogos que deberán expedir los correspondientes recibos a los clientes en la forma que dicha Circular determina, he acordado, para mejor controlar este servicio que los talonarios de recibos que se utilicen para el mismo, tanto todos los jueves en que se celebre el PLATO UNICO como los lunes en que tenga lu-

FELIX S. ZABALA SASTRE. Pongo en conocimiento de mis clientes haberme trasladado a la calle Mayor Principal, núm. 157. (Frente a Hontiyuelo).

gar el DIA SEMANAL DEL POSTRE, antes de ser utilizados SE PRESENTEN EN LA SECRETARIA DE LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA (DELEGACION DE HACIENDA) a FIN DE QUE PREVIAMENTE SEAN SELLADOS, bien entendido que aquellos recibos que no llevarán el sello oficial, no tendrán validez alguna, siendo sancionados energicamente el uso de estos recibos sin esta formalidad. Lo que hago público para conocimiento de los interesados y su rigurosa observancia. Palencia, a 26 de enero de 1938. —II Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO. Includes values for yesterday and today.

El domingo en el "Ortega"

La vida y aventuras del "Capitán Tormenta"

Bill Nelson, propietario y armador del "Marigold", pequeño barco de vela, es conocido como el "Capitán Tormenta", a causa de su carácter valiente, impetuoso, decidido. Más de una vez ha reñido con otros capitanes de barcos para disputarse el corazón de una mujer. Mientras su bolsa se halla casi siempre vacía, su corazón es generoso y su brazo está siempre dispuesto a proteger al inocente y castigar al culpable.

A bordo del "Marigold", encuentran refugio los necesitados. Durante una de sus visitas a la isla "Tica", recoge al joven Carr, quien ha querido buscar allí consuelo para una decepción amorosa. Hipólito, un marinero blanco, abandonado también en la Isla, se convierte en cocinero del barco.

Carr arroja al agua una moneda de oro que le diera la mujer ingrata, como amuleto. "Mike" recoge la moneda y se la entrega al Capitán, quien la guarda sin sospechar que aquella inocente pieza ha de convertirse en sordido instrumento de codicia. El usurero Joblin, misterioso personaje de múltiples actividades, ve cierto día la moneda y cree que "El Capitán Tormenta" ha encontrado un legendario tesoro escondido en la Isla por unos piratas. Al jovial Capitán le conviene hacerse pasar por hombre rico para poder sacar mercancías a crédito, de manera que deja correr tal versión.

Durante una visita a su viejo amigo, el doctor Kelly, el Capitán Tormenta queda prendado de Magda y se entera de su historia. El padre de la joven ha sido misteriosamente asesinado, dejando a su hija en la más sombría miseria, pues el pagaré de 20.000 libras esterlinas que le había dado el usurero Toblin como prueba de la suma prestada por el Capitán Tormenta, también desapareció misteriosamente y el usurero negó más tarde que existiera semejante documento. Entre la miseria más absoluta y la huérfana Magda, no queda sino un repulsivo viejo de la Isla que pretende casarse con la joven. A menos que ésta encuentre a su antiguo novio Ganderu, que anda por los mares. El Capitán Tormenta la invita a buscar amparo en su barco, prometiéndola que indagará dónde se encuentra su novio y tratará de desenmascarar a los asesinos de su padre. Magda acepta la generosa protección de Bill

Nelson. Pero a causa de la creencia de que el Capitán Tormenta lleva un tesoro a bordo, el "Marigold" se ve atacado por sus enemigos, a la cabeza de los cuales va Samson, temeroso sujeto, cómplice del usurero Joblin. Después de una sangrienta batalla, el Capitán pone en fuga a los forajidos. Más éstos no se dan por vencidos y Anfiána, mestiza de la Isla y novia de "Mike", descubre el complot y aunque avisa a tiempo, pierde la vida en la aventura. Durante el segundo encuentro entre los criminales y el Capitán Tormenta, "Mike" también perece, así como el leal Dr. Kelly. Pero Bill Nelson descubre que Samson, instigado por Joblin, es el asesino del padre de su amada. Por fin el valiente Capitán encuentra el barco donde navega Ganderu, el novio de Magda Durán. Sorprendido, se entera de que el joven se ha casado con otra mujer hace unos seis meses y más sorprendido aún descubre que Magda conocía el nuevo estado de su ex-novio. La joven confiesa que había guardado silencio respecto a este suceso, pa-

Por gratitud y lealtad al glorioso Caudillo, que tiene sus ojos puestos en NUESTRA IDOLATRADA PATRIA, y en los "Caballeros Heridos", debes contribuir al sostenimiento del "Hogar del Herido".

ra poder estar junto al Capitán Tormenta, a quien ama desde hace años, después de haberle visto luchar con los piratas que atacaron la caza del barco de su padre. Y entonces Bill Nelson, el aventurero Capitán Tormenta, estrecha entre sus manos a la mujer amada. Estas son las aventuras del Capitán Tormenta, que forman una de las más bellas películas que ha creado el arte cinematográfico; en colores naturales; hablada en castellano, realizada con asombrosa abundancia de medios, maravillando al espectador, que Palencia presenciara el domingo, en el "Ortega", siendo una de las primeras capitales donde se proyecta. Es de la marca "Metro Goldwyn" y hará desfilir por nuestro principal Teatro, a cuantos tienen afición al cine; a los que sólo van al cine en los grandes acontecimientos, y a muchos de nuestra provincia que aguardaban esta ocasión para ver el gran Teatro de Palencia.

Asistencia a frentes y hospitales

Donativos recibidos

- Don Agustín García Cuenca, 50 pesetas.
Don Eugenio Caballero, 10.
Don Ricardo Cortes (familia) Saldaña, 50.
Doña Ascensión y don Ramón Cepeda, 25.
Don Oclaviano Rodríguez, un jersey y un par de calcetines.
Don Saturnino Díez Masa, seis botellas de coñac.
Don Enrique Ramírez Rojas, (para Hogar), 50 pesetas.
Don Luis Calderón, 50.
Don Guillermo Altemberg, (para Hogar), 100.
Don Guillermo Altemberg, (para Frentes y Hospitales), 400.
Don Higinio Martínez Azcoitia, 100.
Don Manuel Junco Martínez, 50.
Don Ambrosio Garrachón, una manta.
El "Pelayo" Felisin Pedrosa Carrillo, paga el día 30, 100 cafés.
Don Rafael Ortiz Ortiz, 80 kilos de patatas.
Don Gerardo Salvador Zurita, de Herrera, 100 pesetas.
Don Francisco Zurita, 100.
Don Salvador Aragón, 6 chalecos.
Niños de Herrera de Valdecañas, 4 pesetas.
Señor párroco de id., por donativos de subsidiarios, 50.
Don Angel Pariente, 30.
Angelita Bala, 5.
Don Félix Herrero, 100.
Don Abilio Calderón M. Azcoitia (para Hogar), 50 pesetas.
Doña Elena Varona, 5.
Don Heliodoro Rodríguez, 5.
Los donativos se reciben en la calle de Don Juan de Castilla, números 5 y 7.
Hogar del Herido

Procurando esta Delegación provincial, hacer todo lo grata posible la estancia de nuestros Caballeros Heridos en su Hogar, mañana día 29 Dios mediante y hora a las cuatro y media de la tarde, darán un notabilísimo concierto de canto, los afamados tenor y barítono, don Daniel Martínez y don Pedro González, acompañados al piano, por la gentil señorita Gloria Martín Huesca y con arreglo al siguiente programa: "La Dolores", (jota), de Bretón. "Los de Aragón", (aguaita que corre al mar), de Serrano. "Los de Aragón", (jota), de Serrano. "La Dolores", de Serrano. "Canto a Castilla", de M. Torroba. "La Calecera", de Alonso. "Cantar de gitano", de Alonso. "Soy arriero", de Díaz Giles. Igualmente contribuirá al solaz de nuestros heridos, un notable quinteto en el que toman parte: Honorio Quintana (piano). Magnerico Mérida (violín 1.º). Edipo Mérida (violín 2.º). Vicente Martín (viola). Francisco de la Hera (violoncello).

De la Alcaldía

Aviso al público. Habiéndose dispuesto la celebración de ejercicios de tiro en el día de mañana 29 a las ocho de su mañana en el sector de "Buen Trigo", al lado izquierdo de la carretera que conduce a Magaz, se advierte así al público para que se abstenga de circular por el mentado lugar en previsión de todo accidente. Palencia, 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal. El alcalde, Eladio Martín Mateo.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Jesús Justel, de 6 años, que presentaba una herida contusa, con avulsión de la uña, en el dedo medio de la mano derecha. Brigida Vian, de 23 años, herida contusa en el párpado del ojo izquierdo. Ramón Sánchez, de 13 años, herida contusa en la región parietal derecha. Petra Martínez, de 40 años, que presentaba heridas incisas en los dedos anular y medio, de la mano izquierda. Luis García, de 28 años, herida contusa en la región superciliar izquierda. Antonina Aguado, de 2 años, que sufría quemaduras de primero y segundo grado en ambas regiones glúteas. Jesusa Alonso, de 43 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el dedo anular de la mano derecha.

Comisión provincial de requisa de chatarra

Mañana, sábado chatarrero, saldrán las camionetas a recoger lo ofrecido por los vecinos de esta ciudad y los que no hayan hecho aún ofrecimiento, pueden avisar al teléfono 49 o en los corrales del Palacio de Justicia. También podrán depositarlo desde las primeras horas de dicho sábado, hasta las nueve, en que se procederá a su recogida, en los puntos que se dirán: Avenida de la República Argentina, solar frente al Instituto. Orilla del Río, en las bocacalles que desembocan al Paseo aludido hasta frente al campo de football, frente a las casas del señor Azcoitia. Plazuela de Santa Marina, de Cervantes, Catedral, Pedro Romero, calle Mayor, soportales de la Carpintería de don Adrián López, Plaza de Paredes, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, acera de las Escuelas nacionales. Casado del Alisal, Paseo frente al Departamento Preventivo, Plaza de Abilio Calderón o del mercado, acera de la Audiencia Provincial, calle Mayor, acera de la Federación Católica. Se ruega a todos los vecinos de la ciudad, que demuestran una vez más su entusiasmo y adhesión al nuevo Estado nacional, tomándose la molestia de trasladar la chatarra desde sus domicilios a los sitios indicados, teniendo en cuenta que los lugares de depósito se han hecho para que no pueda quedar ninguna persona olvidadiza involuntariamente de hacer las entregas, pues los sectores designados corresponden a todas y a cada una de las calles de la ciudad adonde afluyen. Se vuelve a advertir que la ocultación de chatarra se considera delictiva. También se previene que teniendo conocimiento de que algunos ciudadanos, por cierto muy pocos, han vendido chatarra que por su insignificancia en nada puede aliviar su situación económica, si ésta fuera el fundamento, demuestran con ello una desafección hacia el nuevo Estado nacional que tanto necesita de la ayuda de los buenos patriotas y sus nombres nos vemos obligados, si continúan en esa situación, de darles a la publicidad. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal. El presidente, Agricio Herrera.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Multas. El ilustrísimo señor Delegado provincial, ha decretado de hoy las siguientes: 25 pesetas a Marjano Casero, por haber circulado durante la vía pública durante el toque de sirenas de alarma. 25 pesetas a Antonio de la Cruz Diez, por idem. 50 pesetas a María Grande, dueña de un estanco sito en la calle Mayor, por obligar a los vecinos que querían comprar papel de mar, a comprar un paquete de baco de 3,60 pesetas. 25 pesetas a Angel Ortega, por falta a la circular de espectáculos.

Visitas

Esta mañana cumplimentó el señor Delegado provincial de Orden Público, el señor Juez municipal y el señor Delegado Sindical Provincial de F. E. J. de las Jons.

El atesoramiento de monedas

El señor Delegado, ha mandado a los periodistas esta mañana, que las sanciones impuestas por su Autoridad por el acaparamiento de plata, se reducen a la cautación de la misma y al pago de multa correspondiente, reduciéndose luego a la autorización de la autoridad local para la aduana levantada; a cuya disposición pasa desde este momento el asunto, en virtud del Decreto-Ley de 9 de noviembre de 1937.

GOBIERNO MILITAR

Presentación urgente

Los señores jefes y oficiales se encuentren destinados al Ejército del Norte y se hallen en territorio de esta provincia, se sentarán urgentemente en el Gobierno Militar, para recibir instrucciones.

En este Organismo y en la fecha, han hecho entrega señores que a continuación se tallan de las cantidades que se cionan, destinadas para la compra de camas, colchones y demás artículos para los Hospitales de esta zona. Don Lucio González E. de 150 pesetas. Don Luis González Moya. Don Eliodoro Rodríguez.

También ha hecho entrega mercadería de esta capital don Francisco Ruiz Gómez, de dos toneladas nuevas para los Hospitales de esta Plaza y provincia. Palencia, 28 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. El coronel gobernador militar.

Gobierno Civil

Sanciones

El gobernador civil de la provincia, ha impuesto las siguientes: Multa de quinientas pesetas, a don Mauricio Páramo, vecino de Alar del Rey, por contribuir mezquinamente a las suscripciones patrióticas, disfrutando de una buena situación económica. Otra de doscientas cincuenta pesetas, a don Germán Aparicio, vecino de idem, por idem. Otra de cien pesetas, a don Delino Medrano, vecino de idem, por idem. Otra de cien pesetas, a don Olegario Alegre, vecino de Mazariegos, por perturbar la paz que debe existir entre los vecinos.

Multas

Por resistirse a abonar las cuotas que les fueron asignadas para sufragar los gastos de la recolección, en Castil de Vela, fueron multados por el señor gobernador civil, los contribuyentes de aquel pueblo don Odón Martín Caballero, vecino de Autilla de Campos, con 20 pesetas; los vecinos de Villarramiel don Alejo Tadeo Guerra con 15 y don Fernando Solache con 25; los de Meneses don Herman Blanco Ramos y don Filiberto Marín, con 25; y los de Castil de Vela, don Agustín de Castro y don Braulio Romo Melgar, con 20 pesetas; y doña Guillerma Álvarez, don Agustín Herrero y don Juan Trueba Pardo, con 25 pesetas.

Se han recibido los donativos siguientes:

- Auxilio a poblaciones liberadas. Don Pedro López, cinco pesetas; Alcaldía de Fuentes de Valdepero, 19; niñas del Colegio de las Tres Virtudes, 15; Colegio de Agentes Comerciales, 50; don Miguel Casañá, 10; don Enrique Ramírez Rojas, 50; don Angel Santos, 5; Azcoitia y Calderón S. A., 500; don Alfonso Lladó, 100; don Manuel Martínez de Azcoitia, 200. Para la suscripción nacional Ayuntamiento de Ventosa, 10 pesetas; don Agustín Revuelta, 50; don José María de Ana, 25. Para el "Acorazado España" Alcalde de Villaconancio, 42,50 pesetas.

Una fábula absurda de tesoros misteriosos, hace caer al valiente "Capitán Tormenta" entre las manos de sus más feroces enemigos... El domingo: en el ORTEGA.

la matriz y el talón, sellados con el sello oficial del Ayuntamiento.

c) Todos estos documentos deben entregarse en esta Sección Agronómica, el día 28 de febrero.

Segundo. El impuesto autorizado es el mismo del 0,50 por 100 sobre la riqueza líquida imponible de todas aquellas partidas superiores a 25 pesetas.

Tercero. Los Ayuntamientos que no hayan sufrido alza o baja en los repartimientos, sus documentos serán los mismos del año anterior, pudiéndoles servir diligenciándoles a estos efectos.

Cuarto. Todos aquellos Ayuntamientos que tienen en sus presupuestos consignadas cantidades para el pago del de plagas del campo, o aquellos otros que deseen ingresar directamente, lo harán a la cuenta corriente de plagas del campo, a disposición de la Presidencia de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, abierta en la sucursal del Banco de España de esta capital. La cantidad a ingresar será únicamente del 0,50 por 100 sobre el líquido imponible de las partidas mayores de 25 pesetas ya indicadas en el párrafo segundo, deduciendo de este total el 10 por 100 correspondiente al premio de cobranza asignado por indicada Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola.

Quinto. Los Ayuntamientos antes de realizar los ingresos indicados, deberán pasar por esta Jefatura, para indicarles la cantidad líquida a ingresar por este impuesto de plagas del campo, y una vez

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

SERVICIO DE TRABAJO. Se está formando la centuria del Servicio de Trabajo del VII Cuerpo de Ejército. Para ingresar en ella hay que reunir las siguientes condiciones:

- a) Pertenecer a F. E. T. y de las J. O. N. S., Primera Línea, o si es de oficio, pedir el paso de Segunda Línea a Primera una vez admitido. b) Tener buenas referencias profesionales con certificado de las C. O. N. S. respectivo y de casas donde haya trabajado. c) Comprometerse a acatar el reglamento del Servicio de Trabajo, además de las inherentes obligaciones militares de la Primera Línea. d) Reunir condiciones físicas para el Servicio de Trabajo. e) Los haberes son las 3 pesetas de la Primera Línea, de donde se descuenta la comida, mas la subvención a la familia que disfruta el personal de la misma. Se admiten maestros y peones albañiles, maestros y ayudantes electricistas, maestros fontaneros, herreros-cerrajeros, maestros, ayudantes carpinteros, maestros ayudantes pintores, peones ordinarios, un barbero, un zapatero, un guardinero, un sastre y un ayudante de sastre, conductores y mecánicos, conductores, siendo preferidos los que aporten un vehículo, o sean mecánicos conductores, cornetas, tambores, cocineros, rancheros, un topógrafo-delineante-fotógrafo, y encargados de obras expertos.

Los que deseen inscribirse, se presentarán en la Delegación Provincial de Servicios Técnicos (Avenida de Casado del Alisal, 37), donde se tomará nota de los presentados y sus señas, procediendo después al llamamiento de los elegidos, dándose cinco días para la incorporación. Palencia, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El sub-delegado provincial del Servicio de Trabajo, Ricardo Botín. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

todos los Ayuntamientos de esta provincia. Palencia, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

Tribunal contencioso-administrativo de Palencia

Lita de los señores que comprende cada uno de los grupos enumerados en el artículo 253 del Estatuto Municipal y que se hace pública a los efectos de renovación del Tribunal provincial Contencioso-Administrativo, en cumplimiento de la Orden del Excmo. Señor Presidente de la Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado:

Grupo 1.º—Catedráticos activos, excedentes o jubilados de la Facultad de Derecho. Ninguno.

Grupo 2.º—Excedentes o jubilados de la carrera judicial con cualquier categoría. Ninguno.

Grupo 3.º—Catedráticos de Instituto o Escuelas especiales del Estado que tengan la cualidad de letrados. Ninguno.

Grupo 4.º—Funcionarios de la Delegación de Hacienda que tengan título de letrado y categoría cuando menos de jefe de Negociado, don Enrique Buil Ruiz y don Santiago Alonso Rojo.

Grupo 5.º—Funcionarios del Gobierno civil que tengan igual categoría y título en el caso previsto en el artículo 330 de dicho Estatuto Municipal, don José Quiroga Velarde.

Grupo 6.º—Ex-decanos del Colegio de Abogados y colegiales que acrediten el ejercicio de la profesión por más de diez años, don Evasio Rodríguez Blanco, don Alberto Gómez Arroyo, don Asurio Herrero Lobejón, don Eleuterio Isla Cofreca y don Carlos Alonso Sánchez. Palencia, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente, Santiago Alonso.

Del Ayuntamiento

Locales en renta. Necesitando este Ayuntamiento locales para instalar una parada de semetales del Estado, se admiten en esta Secretaría, durante un plazo de ocho días, proposiciones por escrito ofreciendo aquellos.

En las ofertas se hará constar características de los locales, y precio en renta, advirtiéndose que se utilizarán para el fin indicado durante la temporada de su funcionamiento, que son 115 días. Palencia, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde, Eladio Martín Mateo.

¡Español! No retengas ni un momento más en tu poder ni un grano de chatarra. Apresúrate a entregarlo mañana sábado en los sitios que se indican en la nota de esta comisión de chatarra a en los Corrales del Palacio de Justicia, o avisando al teléfono 49. Así harás Patria. El Caudillo así lo requiere para la reconstrucción de tu suelo.

Junta Provincial de Abastos y Precios

Han sido sancionados por esta Junta, los señores alcaldes y secretarios de Renedo de la Vega con 75 pesetas; San Mamés de Campos, con 250; Valdeolmillos, con 75; Villamarín de Campos, con 25; por dejar de remitir el resumen de las declaraciones de existencia, correspondiente a la primera decena del mes actual. Palencia, 27 de enero de 1938.

Era un espía Se hacía pasar por príncipe ruso en Viena para descubrir los secretos de los rusos blancos expatriados

Viena.—Ayer se produjo un escándalo en un restaurant ruso de Viena. Todos los periódicos guardan silencio, más se hacen comentarios del incidente en voz baja. Un noble ruso ha sido abofeteado públicamente por el príncipe Trubitzkoi, jefe de los rusos blancos de Viena. El hombre así coregado, afirma ser el príncipe Dalgoroki y tiene en Viena un salón de masaje. El año pasado, cuando se estaba en disposición de acabar con el bolchevismo ruso y de ceñir la corona de los zares, porque descendía del gran Cengis-Kan, llamó la atención de los periodistas, que acudieron a su instituto de belleza. Entre dos sesiones de masaje recibía a los conspiradores políticos y bebía con ellos el vodka, y lejos de aconsejarles y ayudarles les arrancaba confidencias. Los rusos blancos de Viena empezaron a sospechar del inquietante personaje, y tras de averiguaciones secretas, descubrieron que el príncipe Dalgoroki, masajista y descendiente de reyes, no era otro que un tal Farkas, espía de la Cheka y agente provocador. El príncipe Trubitzkoi no pudo dominar su indignación, pero se ha descubierto el bandido, que, desde ayer, ha desaparecido.

Y además de maravilla, de actores formidables, de técnica insuperable, piense usted que "Capitán Tormenta" está hablando totalmente en castellano, es decir, que todo le invita a acudir el domingo, a cualquiera de las grandes funciones del Cine ORTEGA.

La porcelana de Meissen Singular historia de un descubrimiento y de un alquimista recluso por un Rey en un castillo

Dresde.—No lejos de Dresde se halla la graciosa ciudad de Meissen, recostada entre unas colinas y el río Elba, recogida en torno al antiguo Castillo que la domina imponente y amenazador. Y desde el campanario de la iglesia se derrama una armonía de campanas, campanas de porcelana. Meissen es la ciudad de la porcelana. Su "Manufactura del Estado, de porcelana", es famosa en todo el mundo. En todas partes se admiran sus producciones cuyo arte, ya por la forma ya por el color, es inimitable. La historia de esta bella tradición nos dice que, bien mirado, Meissen puede considerarse como la cuna de la fabricación europea de la porcelana. El origen de esta industria va unido a una curiosa historia. Como es sabido—escribe la Agencia Central-europea—el arte de fabricar la porcelana era un privilegio de los pueblos del Extremo Oriente, los cuales celaban sigilosamente el secreto. Al parecer era conocida por los chinos ya desde el año 2.000 a. d. C. El primero que dió a conocer la porcelana en Italia, fué Marco Polo, que regresó a Venecia el año 1295, después de haber permanecido en la China 20 años. Sin embargo, hasta el siglo XVI no se logra fabricar por primera vez porcelana en Europa en la corte de los Este, en Ferrara. Un marinero griego que volvía de la India, confió el secreto a un tal Camilo de Urbino. Pero éste murió a consecuencia de la explosión de un cañón y se llevó con él

comprendió que podía sustituir a la harina en la fabricación de polvos. Botiger, por su parte se puso a analizar el polvo y a experimentar en todas formas y con todas las mezclas. Esto hizo correr la voz de que el alquimista, conocido por sus incasantes ensayos para fabricar el oro, había logrado finalmente descubrir el procedimiento para ello. El rey Augusto II el Fuerte, de Sajonia, tuvo noticia del extraordinario acontecimiento y creyendo que una posible fabricación sintética del oro vendría de perlas al alto exhausto tesoro del Estado, invitó al alquimista a ir a Dresde y, una vez allí, lo envió bien escoltado a Meissen y le hizo recluir en el lúgubre castillo que se alza a pico sobre el río. Allí a seguro de las posibles insidias de los demás Gobiernos envidiosos, le ordenó que fabricase su maravilloso descubrimiento. Y el desgraciado permaneció recluso cerca de 8 años. Así fué como Juan Federico Botiger, prisionero en el Castillo de Meissen, habiendo descubierto casualmente el caolín que es el elemento infusible, sustancial e indispensable para la porcelana (la misteriosa incógnita de los orientales), descubrió e introdujo en Europa la tan buscada fabricación. En vez del oro sintético, había descubierto la porcelana.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

Un día notó Botiger que el polvo que utilizaba para el cabello era más pesado que de costumbre y al examinarlo vio que no era harina, sino una sustancia terrosa. Picado de su curiosidad de alquimista, se dirigió a quien se lo había vendido, a un tal Johann Schow, rico proveedor de las minas de Erzgebirge, quien le reveló que, al pasar a caballo por una localidad de Sajonia, vio que el animal hundía el casco en un polvillo blanco, del cual recogió un poco y, como buen especulador,

Lo que dice un evadido

Los rojos, ante el número tan elevado que han tenido de muertos, se vieron obligados a vaciarlos en un barranco y prenderles fuego con gasolina

Oseja.—Un carabiniero escapado por ese sector, procedente de Villaloret, ha declarado que viene del frente de Teruel, el que actuando como chauffeur de una columna internacional, transportaba municiones desde el convento de San Elías de Barcelona. Dicho carabiniero, que estuvo afiliado primero a las juventudes libertarias y después a los comunistas, asegura que la mortandad causada por la artillería nacional en las filas rojas ha sido tan grande, que en la imposibilidad de enterrar por su número imponente los cadáveres, se trasladaban éstos en camionetas que se vaciaban en un barranco que, una vez lleno, fué rociado con gasolina y prendido fuego.

Otra partida de defunción de la Sociedad de Naciones

Chamberlain ha dicho: No podemos hacernos los policías de la paz en el mundo entero

París.—Con ocasión de la reunión de la Sociedad de Naciones, Stephane Lauzanne escribe: "A fin de año hubo en la Cámara de los Comunes un curioso diálogo cambiado bajo los techos dorados de Westminster. Este diálogo ha permanecido olvidado, pero quedó registrado en el diario oficial: —El señor Neville Chamberlain.—No podemos hacernos los policías de la paz en el mundo entero... —Un miembro de la oposición.—Nunca solos. —El señor Neville Chamberlain.—¿Entonces dónde están los

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...!!
USE SIEMPRE
PASTA DENTIFRICA
ORIVE
El primer dentífrico español
LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

La U. R. S. S. deudora a Italia por decenas de millones

Roma.—La comunicación aparecida recientemente en toda la prensa internacional relativa a la suspensión por parte de la U. R. S. S. de todo pago a firmas o entidades italianas en relaciones comerciales con las autoridades soviéticas y las razones aducidas para la adopción de tal medida, precisan ser aclaradas sobre las bases de las circunstancias de los hechos. A pesar de las dificultades de orden político surgidas en estos últimos tiempos entre Italia y la U. R. S. S., por parte de Italia se ha mantenido siempre puntualmente la fe en los compromisos adoptados y todos los pagos rela-

SE VENDE una casa con dos talleres, uno a cada lado. Para tratar con Norberto Peral, en Saldaña.
CABALLERO desea pensión completa en casa particular. Ofertas al número 295, a esta Administración.
SE VENDE un burro de 5 años con su correspondiente carro bien equipado, seminuevo. Se vende junto o separado. Para tratar en Ribas de Campos, Victoriano García.
SE VENDE aparador y otros muebles. Valentín Calderón 7.
EN CASA particular se ceden dos habitaciones bien amuebladas, con derecho a cocina, pensión completa o solo dormir, exteriores bien soleados, calefacción y cuarto de baño. Plaza de la Catedral, 4.
SE VENDEN nueve novillos cebados, propios para la matanza, juntos o separados. También se vende una vaca de leche. Para tratar, con Tomás Comde, en Frechilla.

VACANTE de organista-sacristán. Se halla en la parroquia de Padilla de Abajo (Burgos), con 500 pesetas, pagadas del Municipio, 175 de fondos de fábrica y derechos adventicios. Las solicitudes hasta el 4 de febrero, pueden dirigirse al párroco o al Ayuntamiento. Inútil presentarse sin buenos informes.

IMPRESOS COMERCIALES
Cartas, sobres, facturas, talonarios de recibos, tarjetas, cheques, libros rayados, etc. Esqueletos, recordatorios, papel de luto timbrado.
IMPRESIONES A UNO Y VARIOS COLORES
Dirija sus pedidos a los Talleres de
EL DIARIO PALENTINO

¡Eso es decir la verdad!

Una curiosa estadística de los triunfos de los rojos "Oficialmente" han conquistado en kilómetros como tres veces España

H. E. Knoblauch, corresponsal de "American Press", que actuó en la zona roja, dedica un capítulo de su libro "Correspondent in Spain", a tratar de la censura roja y de la "verdad" de las noticias oficiales. Un corresponsal, compañero de U. ROMAN BAQUERIN Especialista del estómago intestines e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo Knoblauch, totalizó los avances, bajas y capturas anunciadas oficialmente por los rojos durante los ocho primeros meses de guerra. Los resultados de la totalización son los siguientes: Kilómetros cuadrados conquistados: 1 millón y medio (tres veces la superficie de España). Bajas en los Ejércitos Nacionales: (Muertos y heridos 2 millones y medio). Prisioneros, 350.000. Aeroplanos abatidos, 56.000. Cañones capturados, 415.000. Ametralladoras capturadas, 775.000. Con referencia a la toma de ciudades, los datos son también interesantes. Oficialmente fueron tomadas Avila y Córdoba. Además: Huesca fué tomada 26 veces. Toledo 9 veces. Oviedo 22 veces.

En Londres ha aparecido una nueva modalidad de las "cadenas", "la cadena telefónica"

Que parece inventada por la administración de Teléfonos urbanos Londres.—Cuando ya se creía desaparecida la difusión de "cadenas" postales, con premios para los constantes y castigos para los desconfiados, ha surgido una nueva combinación, basada en llamadas telefónicas, debiendo, quien la recibe, hacer veinte a otros tantos abonados, con el encargo de repetir la operación. Con tal motivo, hay quien asegura que esta "cadena" ha sido inventada por la Administración de Teléfonos Urbanos, ya que en Inglaterra, además del abono mensual, hay que pagar aparte cada llamada, por el sistema de fichas.

Alarmante número de reclutas inútiles para el servicio militar en la Argentina

Buenos Aires.—La revisión de los inscritos en la quinta de 1917, que ha terminado en estos días, ha dado a conocer existían en la provincia de Corrientes un número alarmante de reclutas inútiles que llegan a la cifra de representar el 75 por 100 de los alistados, siendo debida la inutilidad a defectos físicos procedentes de un estado permanente de desnutrición. La "prensa" lanzando un grito de alarma escribe que las autoridades deben preocuparse por el estado físico de la población argentina en especial los que llegan a la edad de 20 años, asegurando que en los últimos diez años, el porcentaje en toda la República de los jóvenes que no resultan aptos para el servicio militar, ha llegado a la asombrosa cifra del 41,91 por 100.

Un arengue y un huevo por barba

Los ciudadanos barceloneses están de enhorabuena. ¡Se acabó el hambre! La Prensa del 6 de enero publicaba la fausta noticia de que habían llegado arengues y que, mediante "la presentación de los impresos del racionamiento del azúcar... se les haría entrega de una unidad (un arengue) por ración". Apenas tenían tiempo los barceloneses de haber digerido tan delicado manjar, cuando el día 9 de enero se les anunció que el día 10, "mediante la presentación de la hoja de tickets del racionamiento del jabón", se les venderá una partida de huevos que ha llegado a la capital de la República y de Cataluña. "La ración—dice—será de un huevo por habitante". Arengues... huevos... nada falta. ¿Quién ha dicho que en la zona marxista se padece hambre?

El racionamiento de la leche para los niños de pecho

En la zona roja solo se facilita leche para los niños menores de dos años. Cuando se facilita. Veamos ahora las formalidades que para ello se necesitan, según disposiciones que la Comisión Municipal de Abastos de la actual capital roja, ha publicado en la prensa barcelonesa del 12 del corriente: "Antes de acudir a la delegación de distrito para la adquisición de la correspondiente hoja de tickets, deberá presentarse el oportuno certificado de nacimiento del menor en el Negociado administrativo de Abastos de la República donde se les facilitará la necesaria autorización para inscribirse en el racionamiento del respectivo distrito. La presentación de las certificaciones de nacimiento se hará por orden alfabético del primer apellido del menor que debe inscribirse y empezará el día 12 del corriente por las letras A y B. Oportunamente se irán haciendo públicos los turnos de inscripción y los días en que deberán presentarse las certificaciones". Ya se avisará a los demás. Por el momento sólo pueden presentar certificaciones de nacimiento para obtener luego hoja de tickets y finalmente un poco de leche, las familias de los niños cuyos apellidos empiezan por A o B. La cosa va para larga. ¿Qué les ocurrirá a los niños cuyo apellido empieza por Z y cuyas madres no pueden lactarlos?

Suscripción nacional Auxilio a poblaciones liberadas

Acudiendo a esta suscripción, hemos de sentir la íntima satisfacción de haber practicado la caridad como Cristo desea y ha mandado, fomentando así nuestros nobles sentimientos hacia el necesitado y que por ser en este caso nuestros hermanos que en nosotros confían, la oportunidad una vez más de la Patria lo estimará dándonos servirla. Donativos en especie: Calle Lope de Vega número 20 de 11 a 13 y de 15 a 17 Donativos en metálico: Las oficinas del Gobierno Civil. Considera el hambre que padecen tus hermanos de la zona roja y acude con prodigalidad periódicamente a esta Suscripción, para, llegado el momento, remediar su padecimiento. La Patria lo necesita. Donativos en metálico: Las oficinas del Gobierno Civil. Donativos en especie: Lope de Vega, número 20, planta baja de 11 a 13 y de 15 a 17.

La tercera jornada de ataques rojos, ha puesto de manifiesto la falta de espíritu combativo en las fuerzas marxistas

Bastó que un Regimiento de Caballería de Regulares entrase en brillantísima carga para frustrar los intentos de avance

CRONICA ESPECIAL PARA «EL DIARIO»

Sigue el enemigo en su obstinada pretensión de meter una cuña por nuestra línea en el frente aragonés, sin conseguirlo. Tres días lleva en su empeño cosechando en final de cuentas un balance desastroso en hombres y en material de guerra. Con esto no decimos ni más ni menos que lo que la realidad de los hechos nos ofrece. Dos, tres, seis ataques por el mismo sitio y con idénticos resultados dan bastante que pensar acerca de la normalidad de las facultades mentales del mando rojo.

Gran virtud la de la tenacidad, pero siempre que se emplea en cosas posibles; ahora, cuando como estos pobres locos que quieren meter la cabeza por un bloque de tanta consistencia como el formado por nuestros soldados, el suplicio de Tántalo es pequeño comparado con el que sufre nuestro enemigo a la vista de la tierra prometida y no alcanzada.

Sucédele lo que al enfermo epiléptico, que a medida que le repiten los ataques estos bajan de intensidad por el natural desgaste de energías; anteayer movilizó en un estrecho sector varias brigadas escogidas, reclutadas con cuidada selección y precedidas por decenas de carros de asalto con los que intentó acercarse a nuestros puestos. Intento vano; nuestras fuerzas contaron con tal dureza que en pocas horas deshicieron el plan ofensivo de los rojos. En este día el enemigo demostró combatividad y dió señales de algún poder.

Ayer, tres sucesivos asaltos quedaron parados en su principio sin que llegaran a cuajar en combate propiamente dicho. Se estrellaron nuevamente ante el muro de contención que formó nuestra Artillería y el nutrido fuego de la Infantería. Ya quedó anotado que la jornada se caracterizó por la desgana con que los rojos entraron en acción y como rehuendo trabar contacto con los nuestros.

Hoy han repetido la suerte por Celadas y por Singra, a la vez. Mucha inconsciencia hace falta para venirnos ahora por Celadas. El fortísimo baluarte de elevadas cotas donde están instaladas nuestras fuerzas es inexpugnable. Ni que vengan brigadas a cientos, ni que manden los mejores Ejércitos del Mundo podrán quitárnoslo. Por eso se han estrellado y se estrellarán cuantos ataques nos dirijan por esa o por cualquier otra parte y el enemigo estará condenado a probar el sabor amargo de derrotas como la de hoy, que ha sido grandiosa.

Muchos tanques, igual que ayer y que todos los días; muchos hombres, como anteayer y siempre. Pues, a pesar de todo no han dado un paso adelante. El certero tiro de las baterías y de los anti-tanques, les ha destruido cuatro de esos carros y les han causado numerosísimas bajas y finalmente en contra-ataques violentísimos de nuestros soldados fueron perseguidos y castigados durísimamente.

Se han vuelto a sus líneas con las orejas gachas. Tercera jornada que ha puesto de manifiesto la falta de espíritu combativo en las fuerzas marxistas y ha evidenciado la superioridad de nuestro Ejército.

Lo que ocurre es que, quieran que no, el hacha mella su filo a fuerza de dar golpes en la piedra berroqueña. Si creen que por muchos golpes en el árbol van a convertirlo en astillas, se equivocan. El árbol sigue en pie como el primer día y dispuesto a resistir hasta... que el dueño del árbol se cansa de tanto machaqueo y le cambie la oración por pasiva.

Nuestra Infantería puede decirse que casi no ha tenido que intervenir, ya que el fuego oportuno y eficaz de la artillería causó un verdadero desastre en las filas rojas; lo mismo que ayer, bastó que un regimiento de Caballería de Regulares entrase en brillantísima carga para frustrar los intentos de avance.

Muchas, muy elevadas han debido ser las bajas del enemigo, porque el parte de Salamanca, generalmente poco expresivo, hoy nos dice que «el campo ha quedado materialmente cuajado de cadáveres».

Que sigan mucho tiempo así; esta táctica nos ahorra quebrantos y, sin quererlo, favorece nuestros planes que, a no dudar, van a tener cumplimiento antes de lo que imaginamos.

En fin, que los rojos, fatigados de tanto atacar, llegan desfallecidos a nuestras filas, donde se entregan sin alientos. Compréndase ahora la importancia de este cambio en las operaciones; el mando rojo no ha querido ser atacado y ataca por atacar, sin esperanza de ventaja alguna en su situación, lo que patentiza una evidente desorientación en él y una pérdida de autoridad y de moral sobre el Ejército que manda.

Estos repetidos desastres enemigos nos reservan una sorpresa, y síntoma revelador es el número cada día mayor de evadidos que se pasan a nuestras filas.

En resumen: Esperemos, que la esperanza es una de las virtudes que conducen a la salvación.

MARIANO VILLENA.

Imponentes ceremonias en Roma

Roma.—El Duce asistió a una impresionante ceremonia acompañando del Secretario del Partido, del ministro de la Cultura y demás personalidades del Partido en el Cuartel del Príncipe de Plamonte, donde efectuó una visita de inspección.

Más tarde asistió al desfile de 10.000 Camisas Negras. Varias unidades de la Milicia desfilaron con el «paso de Oca» característico del ejército alemán, el cual en el ejército y Milicia de Italia se llamará «paso de parada».

Una enorme multitud asistía a estos actos aclamando incesantemente al Duce.

El General Ruso, Jefe del Estado Mayor de las Milicias, pronunció un breve discurso saludando al Duce y cantando a las alas fascistas.

EN HONOR DE BRUNO MUSSOLINI

Roma.—En el Cuartel General de la Juventud Italiana del Littorio, el Secretario General del Partido, dió lectura de una declaración promoviendo a Bruno Mussolini a Centurión de la Milicia Voluntaria Nacional y subcomandante general de la Juventud Italiana del Littorio.

La hoja de servicios del hijo del Duce, fué leída y en ella se consigna su heroico comportamiento en la guerra de Etiopía y su brillante carrera de aviador, detentando varios récords.

HOMENAJES EN RIO DE JANEIRO

Río de Janeiro.—El Coronel Biseo y Bruno Mussolini asistieron anoche a un partido de foot-ball nocturno. Ambos fueron acogidos con grandes aclamaciones. Los aviadores siguen siendo muy obsequiados.

Esta noche hablarán los dos por Radio y el Jefe de la Propaganda del Gobierno brasileño hará un elogio de los heroicos pilotos.

MIRADA AL MUNDO

EL REARME NAVAL DE ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Jefe del Estado Mayor de la Marina hizo hoy una declaración ante la Comisión correspondiente de la Cámara, diciendo que es necesaria la construcción de 65 unidades nuevas, cuyo coste ascenderá a 200 millones de dólares.

La Comisión Superior de Marina estimó que dichas unidades debían ser cruceros auxiliares.

En cuanto a la aprobación de los créditos para la construcción de los siete acorazados, no existe todavía unanimidad entre los diputados y miembros de la Comisión. El Japón rehusa dar una explicación concreta acerca de su programa naval y esto es causa de la indecisión de los medios navales de Norteamérica.

LOS ARMAMENTOS BRITANICOS

Londres.—Comentando el progreso de los armamentos británicos el «Daily Express» declara que el martes próximo Chamberlain dará a conocer al Parlamento el Plan de Defensa, el cual se realiza actualmente, especialmente con la producción en serie de grandes aeroplanos.

Chamberlain dirá también que las construcciones aéreas y navales de este año, superarán a todas las anteriores considerablemente. Nuevas bases aéreas y navales serán establecidas en diversos puntos del Imperio.

CONTRA LAS REIVINDICACIONES COLONIALES ALEMANAS

Berlín.—La proclama del Instituto Colonial francés contra las reivindicaciones alemanas, ha producido viva indignación en todo el país.

«La Correspondencia Política y Diplomática», declara que no es el camino a buscar la conciliación franco-alemana, pretender arrebatar sus derechos a Alemania, derechos que reconocen otros países.—FARO.

EL JAPON DESARROLLARA SU FLOTA

Tokio.—El ministro de la Marina japonesa ha declarado hoy que el Japón desarrollará su flota según sus necesidades y ateniéndose también a los programas de las grandes potencias. Es decir, que si éstas deciden el aumento de sus unidades, el Japón decretará inmediatamente medidas análogas.

EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO, POR HOLANDA

Berlín.—En la primera reunión de la Cámara holandesa celebrada el jueves, se promovió un debate sobre la cuestión del reconocimiento del Generalísimo Franco, proponiendo varios diputados como primera medida la ruptura de relaciones con la llamada España republicana.—FARO.

EL ACUERDO GERMANO-POLACO

Berlín.—Se ha celebrado el cuarto aniversario del acuerdo germano-polaco, siendo muy destacado en la Prensa alemana.

La «Correspondencia Política y Diplomática», declara que los hechos producidos después de la firma de aquel pacto, son una confirmación de la visión política que llevó a la realización del citado acuerdo entre los dos países.

Polonia y Alemania han mejorado notablemente sus relaciones y no existe entre ellas divergencia alguna. Ambos países colaboran con gran capacidad en la obra de la paz verdadera.

COMENTARIOS DE PRENSA

Varsovia.—Las relaciones entre Alemania y Polonia, son comentadas por la Prensa polaca con mo-

tivo del cuarto aniversario de firma del acuerdo germano-polaco. La «Gaceta Polska», publicada en 1927 el Mariscal Pilsudski fué el gran impulsor de las relaciones con Alemania. Estas mejoradas en estos últimos años los años que faltan para la ciudad del acuerdo, es seguro que dichas relaciones habrán llegado al máximo de intensidad.

EN BELGICA SE OBSERVA UN FUERTE AUMENTO DEL MUNDO DE LOS PAISOS FORZOSOS

Bruselas.—Durante la semana transcurrida del 3 al 8 de mayo ha sido controlado diariamente el número de obreros en paro forzoso, dando un promedio de 1.969.994 en contra de 1.969.994 que alcanzado durante la semana precedente.

Lo que piden nuestros heridos

Nobles, generosos y compasivos: Los heridos hospitalizados en la Clínica del Psiquiátrico de San Luis, hoy una ferviente llamada a todos con todo encarecimiento, viéis nuestros dolores proponiéndonos un aparato de una gramola con que poderemos traer durante las largas horas sufrimiento que tenemos que pasar en la cama.

Os lo agradecerán con toda alma, nuestros hermanos que desean curarse pronto para volver al frente a defender a España.

¡Viva España! ¡Viva Rey! ¡Viva Franco! ¡Viva la patria!

En nombre de todos los heridos de esta Clínica, Antonio Montero, Luis Irazola Vique, Jacinto Bengoetxea Remón.

A pesar de los desesperados ataques del enemigo contra nuestras posiciones de la carretera de Zaragoza a Teruel nuestro frente sigue inmovible Ayer se observaron grandes columnas de humo en el interior de Teruel que está abandonado.—Ha desaparecido el Tesoro de la Catedral

Salamanca.—A pesar de los reiterados ataques del enemigo contra las posiciones que defienden nuestras comunicaciones por la carretera de Zaragoza a Teruel, nuestro frente sigue in-

comovible. La respuesta, rápida y enérgica, que nuestras tropas han dado a los marxistas, no sólo ha frustrado todos sus propósi-

tos; sino que el castigo que se les ha infligido ha sido durísimo. Sembrado de muertos dejaron ayer el campo ante nuestros parapetos, después de la intención de ayer en los sectores de Celada y de Singra. Sus ataques fueron cortados de raíz.

Ante tales fracasos, los rojos están desesperados y desean dar por terminada, cuanto antes, la gran batalla de Teruel, mientras que nuestras tropas están tan sobradas de entusiasmo y energías como en los primeros días de la lucha.

Con Teruel y a pesar de Teruel, los rojos no consiguen levantar su moral.

La ciudad está totalmente abandonada y la ridícula propaganda que hicieron en los primeros días de su conquista con el nombramiento de autoridades, ha quedado en el aire, porque estas «autoridades» siguen en Barcelona, sin poder posesionarse de sus puestos. Lo único que hacen las hordas en el interior de la ciudad es dedicarse, como acostumbra, al incendio y al saqueo.

Ayer mismo se observaron desde nuestras avanzadas, grandes columnas de humo que salían de Teruel, sin que los marxistas se preocupasen de sofocar los incendios.

En cuanto a los saqueos, se sabe que ha desaparecido el Tesoro de la Catedral, sin que hayan podido encontrarle los dirigentes marxistas.

Mientras tanto sigue la guerra aérea, triunfalmente para nosotros. Nuestra aviación bate incesantemente los objetivos militares de la costa levantina. Las industrias de guerra que, con la ayuda de Moscú, habían sido montadas últimamente son blancos preferentes de nuestros bombardeos. Ellos en cambio lanzan su metralla sobre nuestras ciudades abiertas de la retaguardia, buscando tan sólo una criminal represalia, según confiesan en sus propias notas oficiales.

Nuestros pilotos arriesgan sus

vidas para batir los puntos característicamente militares que llevan señalados en sus planos. Los pilotos rusos, en cambio, vuelan a alturas desde la que es imposible toda puntería y lanzan a voleo sus bombas sobre nuestras ciudades pacíficas de la retaguardia.

Se ha sabido que la población civil de Puigcerdá, que huyó recientemente con motivo de un

bombardeo sobre la estación, han negado a volver a la zona.

El Gobierno marxista trata de hacer una nueva evacuación de Madrid y en el interior de España el hambre y la carestía se extiende sobre las ciudades y pueblos, bajo la dominación marxista.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

El enemigo atacó ayer con mucha menor intensidad, acusando el gran quebranto sufrido en jornadas anteriores

Un comerciante japonés hace al Duce una donación de alto valor histórico y artístico

Roma.—Un comerciante de Kyoto, Densiki Arakana, ha hecho al Duce un obsequio poco corriente. Se trata de tres marionetas que representan a tres famosos personajes históricos del Teatro de las marionetas, que en el Japón goza de una gran tradición artística y antiquísima nobleza.

Las tres marionetas se hallan adornadas con trajes maravillosos y espléndidos que han sido confeccionados para que den la impresión de hallarse frente a una persona humana. Los muñecos pueden mover su cabeza en todas direcciones, arrugar el entrecejo, mover los brazos y las manos, incluso en estas últimas, las articulaciones de los dedos. Para hacerlos funcionar se necesitan tres hombres.

Los tres personajes representados por estas marionetas, tuvieron una parte muy importante en el movimiento que llevó a consecuencia la restauración del poder imperial en 1868. Los personajes son: Takamori Saigo, Sointaro Nakaoka e Ikimatsu.

Dimos en la crónica anterior una explicación amplia de las causas que inducían a los marxistas a realizar ataques aislados por otros sectores del frente de Teruel, alejados del punto neurálgico donde se estaba desarrollando la gran batalla.

Lo que en medicina es un «acceso de fijación», es lo que los rojos en la guerra quieren hacer en el frente turolense; es decir, llamar al adversario a otro sector para que no se consuma la acción decisiva que ellos temen.

Atenazados desde La Muela, desde El Campillo, desde El Muletón y desde los Altos de Las Celadas, la falsa victoria roja de Teruel, está no sólo en entredicho, sino gravemente comprometida, y la horda internacional que envió el material y los hombres parecen ahora—ante la reacción nacional—buscar salida airosa del callejón en que se metió. Esto es lo que ocurre.

Por eso en los dos días anteriores atacó el enemigo en la línea de Teruel, unos kilómetros más atrás de lo que era campo de batalla en días anteriores, y por eso en el de hoy ha proseguido el enemigo en su fracasado ataque a nuestras posiciones de este sector de Singra a las del sector de Celadas, en ambos puntos con tanques.

Pero como está tan sumamente castigado por el quebranto que permanentemente recibe, atacó hoy con mucha menor intensidad que en días anteriores, siendo fácilmente rechazado con muchas bajas y perdiendo gran cantidad de material, entre el que figura dos tanques rusos en un sector y otros dos en otro.

Según noticias recibidas en el día de hoy, en la jornada anterior nuestra gloriosa aviación logró derribar un «rata» ruso. A Zaragoza llegaron 160 prisioneros, entre ellos varios oficiales.

El tiempo perdió la benignidad de días anteriores. Llovió a ratos, lució el sol en otros y en todo momento una ventisca fría azotó el frente.

En los restantes sectores del frente aragonés la calma ha sido completa, estando todos pendientes del desenlace de lo de Teruel, que lo tendrá en su momento oportuno.

Los rojos no lo ignoran y por eso atacan. Los nuestros lo saben también y por eso están tranquilos y llenos de entusiasmo en los parapetos que circundan Teruel, esperando este ansiado momento.—FARO.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

Letras de luto

Lucharon en el frente de batalla de Teruel por Dios y por España, llan muerto heroicamente Sixto Fernández del Blanco, sargento perteneciente al 3.º Batallón palentino de F. E. T. y de las Jons; Paulino Antolín Aparicio, camisa vieja y Simón Beceril, cabo de la 1.ª Bandera del primer Batallón de F. E. T. de Palencia.

La figura de estos soldados será siempre recordada no sólo por sus familiares y amigos, sino por toda la provincia como la de otros palentinos que supieron morir cara al enemigo por la Santa Causa de nuestra España.

Lucharon en varios frentes y en todos ellos les cupo el honor de hacerse queridos del Mundo, por sus magníficas virtudes militares.

Al expresar nuestra condolencia a sus estimadísimos familiares, pedimos cordialmente a nuestros lectores una oración por estos tres gloriosos mártires de la Patria.

La Junta Provincial de Transportes

Requiere a los dueños de toda clase de vehículos de tracción mecánica de esta provincia, para que se presenten, sin excusa alguna, y en el plazo de diez días, a partir de hoy, en los locales que ocupan sus oficinas, en la calle Mayor número 89 (planta baja del Casino).

El presidente, excelentísimo señor gobernador militar. Palencia, 29 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

La Junta Provincial de Transportes, ha establecido sus oficinas en la calle Mayor, número 89, (planta baja del Casino de Palencia).

ESPECTACULO

EN EL «ORTEGA»

CUANDO LA PATRIA LLAMA... éste es el tema de la cinta que mañana proyecta el «Ortega». La guerra, el amor, el deber. La llamada de la Patria, filmada por «Ufa», en Alemania, reúne atractivos formidables. Es de una actualidad apasionadora. Cuando la Patria llama... En el «Ortega», mañana, presenciará alardes de técnica, desarrolladas por la marca «Ufa», tan conocida en este aspecto. En función selecta.

PRONTO verá, en el teatro de la calle de Colón, MARTIRIO DE OVIEDO, documental de guerra; UNA DE FIERAS, de gran comedia, por artistas españoles; LA HERMANA MARIA, la obra que llamará a su corazón, pidiéndole la emoción más pura.

CAPTAN TORMENTA, que se estrena el domingo, será visto seguramente por usted. En las raquillas, ha comenzado la venta de localidades. No pierda de adquirir la suya, pues acaso pudiera ponerse muy pronto el NO HAY BILLETES, característico en todas las grandes producciones. Esta película viene con apremio de tiempo, con órdenes de inmediata remesa a otra capital por lo que debe apresurarse a sacar su localidad y no dejarlo para mañana.

SEIS PESETAS abono diez funciones laborales en Butaca de Preferencia, invita a que vaya usted todos los días al cine con bien poco coste.

CAPTAN TORMENTA, es la primer película de esta temporada. Reconocerá usted que no ha visto otra mejor. Para la función infantil se tiene programada RENE GADOS DEL OESTE, una caballista plagada de aventuras, llena de emoción.

Salón Novedades

Hoy sesiones a las siete y cuarto y diez y cuarto, proyectándose la

superproducción nacional EL CURA DE LA ALDEA interpretado por Juan de Dios y Mary del Carmen, de más íntimo argumento, lleno de emoción y emoción.

Mañana sábado, se presentará este Salón, un programa verdaderamente atrayente, compuesto el noticiario «Ufa», correspondiente a esta semana, en el que se recogido los más interesantes acontecimientos del mundo y proyectose también la película titulada EL CONQUISTADOR IRRESISTIBLE, interpretada por Robert Montgomery, Nora G. y Nils Asther, tres figuras de cada de la pantalla.

Se aproxima la fecha, en la que podrá admirar la producción de cine, MADRE ALEGRIA, película nacional de más éxito, recuerdan todos los públicos.

MADRE ALEGRIA, filmado argumento sentimental y artístico, está admirablemente realizada por artistas españoles como Gasset, Ana Leyva, Raquel del Río, y Nils Asther, tres figuras de cada de la pantalla.

Muy pronto, LA GOLONDRINA CAUTIVA, la última película de la «Ufa», cuyo estreno ha despertado natural expectación por ser película, que llega a España precedida de grandes éxitos.

En LA GOLONDRINA CAUTIVA, admirará a la nueva estrella, Zarah Leander, que en este film se presenta ante el público por primera vez.

Apresúrese a adquirir su localidad, para presenciar este espectáculo, que como todos los espectáculos de interés será en el SALÓN NOVEDADES.